

“城市向新 生活向上”系列主题活动

城市对话：时不我待 未来可期

□本报记者 陈霞 李小白

城市向新,生活向上。我们欣喜地看到:我们这座城市的品牌企业更加坚定创新引领,不断打破制约发展“天花板”的信心和决心;他们坚持“项目为王”“品牌为王”的制胜理念,时不我待,未来可期……

他们在行业内深耕细作,打造行业内的“智”高点,发

挥各自领域的顶尖水平。他们顽强拼搏、不懈奋斗,为我们这座现代化、国际化美丽省会城市当好排头兵和领头雁;更是为作为以首都为核心的京津冀世界级城市群重要节点城市而一往无前贡献自己的力量。

现代化是提高城市综合竞争力的必由之路。当前,石家庄正处在加快建设现代化、国际化美丽省会城市的关键时期,站在一个崭新的历史起点上,呈现出良好的发展

态势,前途光明。

由燕赵晚报携手石家庄市房地产业协会、网易新闻房产石家庄站共同推出的“城市向新 生活向上”系列主题活动重磅推出了“城市对话”环节,通过倾听行业代表心声,广聚城市更新领域专家学者和业界专家,共同探讨城市向新发展,挖掘城市发展的凝聚力与向新力。



出境嘉宾:乔治斌
河北医科大学第二医院
党委副书记、纪委书记

创建国家级区域综合医疗中心 助推城市健康保障体系新发展

石家庄,这座“开国第一城”早已华丽蝶变:交通日新月异,城市稳步发展、人民生活幸福,空气越来越好,环境越来越美。今天的石家庄正迎来国际新城建设的跨越式发展,前行的步伐也愈加自信从容。尤其是当前石家庄的新行动、新变化、新风气,颇为引人注目。我们相信,开放包容的石家庄,在未来将会更加的气蓬勃、魅力四射,真正成为一座颐养的现代化城市。

卫生健康事业的发展直接关系到民生福祉,是城市前行最大的保障和支撑。随着人们生活水平的不断提升,人们对健康的关注越来越高,对卫生健康的需求也日益增强。我们作为医疗机构深感责任重大。今年是“十四五”开局之年,未来5年国家的卫生健康事业如何发展、布局,各地都将打造自己的“医疗名片”,而提高应对突发公共卫生事件能力,加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局成为“十四五”卫生健康事业的“关键词”。

河北医科大学第二医院是一所具有百年历史的三级甲等综合医

院,医疗技术水平居省内前列。医院一直秉承“大医精诚”的精神,以更加饱满的热情,致力于公立医院高质量发展,向着“创建国家级区域综合医疗中心”的发展战略目标大踏步前进。当前,我们深入实施健康中国行动,完善国民健康促进政策,织牢国家公共卫生防护网,为人民提供全方位全周期健康服务。落实医疗机构公共卫生责任,创新医防协同机制。完善突发公共卫生事件监测预警处置机制,健全医疗救治、科技支撑、物资保障体系,提高应对突发公共卫生事件能力,为我们这座城市的健康保障体系做好坚实的后盾。

城市建设与各行业发展是相辅相成、相互成就的。卫生健康事业的社会公益属性目前已经得到广泛高度认同。不论何时,我们都期待医疗卫生服务最终能够实现人民群众不但看得起病、看得好病,更希望人民少得病、不得病,看病更舒心、服务更体贴。从而以我们的力量推动城市实现高质量向上健康有序发展,实现医患互信、医患和谐。



出境嘉宾:任洁
射击世界冠军

体育蓬勃发展让城市更具魅力

作为从石家庄走向国际赛场的体育人,我亲眼目睹了这座城市的蝶变发展。尤其是今年以来,石家庄在“强省会”战略下,提出了加快发展、弯道超车的奋斗目标,正在举全城之力迈入高质量发展的新征程。我非常看好这座城市的发展,京津冀都市圈的战略资源加持,城市向上发展的内生动力,从建筑风貌到产业升级,这个城市的基本面越来越好,高精尖人才的陆续引进,华为等超级品牌的落地,都为这座城市更美好的未来勾勒出一幅美丽画卷。展望未来,在新时代的历史起点上,石家庄已全面开启建设新时代现代省会、经济强市的新征程!

体育,承载着国家强盛、民族振兴的梦想。一个个争金夺银、超越极限的瞬间唤起无限豪情,在每一个时代激励着人民群众,将每个人的梦想同中国梦、体育强国梦紧密地连在一起。我作为体育事业的一份子,深感无比光荣和自豪。体育赛事发展和城市发展一样,都要持之以恒、勇闯

难关、砥砺前行。近来,河北深入落实京津冀协同发展战略,三地协同规划建设京津张冰雪带,加大群众性冰雪场地设施建设力度,支持每市至少建设一个1830平方米的标准公共滑冰馆。在河北举全省之力打造健身休闲、智能体育、竞赛表演、体育培训、体育用品制造和服务、体育彩票六大产业链,培育产业集群,形成增长极的过程中,在河北由体育大省向体育强省迈进的征程上,作为省会的石家庄也将迎来更多的发展机遇。

记住一座城市往往是因为一种情结一项赛事,一个体育明星,一个地标性的体育建筑,一个志同道合的健身朋友……体育让城市更具魅力,同时也为城市发展增添新活力。体育产业的蓬勃发展可以提升城市的全球影响力、重塑城市形象、促进城市再生、带动城市转型、打造旅游目的地、增加就业、吸引投资和人才、提升居民的生活品质。

一起为石家庄向新发展打call!



出境嘉宾:孙杨
河北胜捷商贸智慧综合
物流园区总经理

加快融入省会发展大格局

奋斗百年路,启航新征程。石家庄正站在新的历史发展起点,作为石家庄人,深感自豪,并充满了自信。石家庄城市的能级提升,将实现综合经济实力提升,经济结构、产业结构持续优化,城市功能全面提升,百姓的生活水平逐步提高,让我们生活在石家庄、成长在石家庄、奋斗在石家庄更加自豪,充满斗志,也更愿意为石家庄的能级提升贡献自己的力量。

产业是一座城市经济发展的中流砥柱,是城市前行最大的依靠和支撑。石家庄作为全国现代商贸物流枢纽城市,打造现代化智慧物流产业园区是助力石家庄现代产业发展的重要着力点。随着省会新兴产业的发展和传统产业的不断改造升级,对物流基础设施领域的服务能力也提出了更高的要求。河北胜捷商贸智慧综合园区是石家庄南部重要的物流枢纽,按照京津冀协同发展和省会高质量发展的蓝图,充分发

挥区位优势和服务于省会先进装备制造的定位,提升园区硬件设施升级和智慧物流服务平台的搭建,发挥优势互补短板,融入到省会发展大格局,为石家庄产业发展不断升级提供新的支撑。

在石家庄新的城市发展格局中,提出了“一主、四辅、一带、多点”的发展格局,就产业发展提出了构建石家庄产业的“四梁八柱”。河北胜捷商贸智慧综合物流园区作为新型的综合性智慧园区,将努力去为其他行业发展打通物流与信息、资金流的解决方案,打通产业壁垒,提高服务水准。作为企业,发展要更加紧密跟随城市发展规划,为社会降低成本,为百姓提供便利,与其他行业相辅相成,内塑质量提升企业竞争力,为石家庄的产业发展和人民的幸福生活贡献自己的一份力量。

期待这些产业在新一轮的强省会战略发展中,一起为这座城市注入新的向上生活力量,献映给这座城市新的未来。

我省发文推进土地要素精准配置

加快推行工业用地“标准地”出让

□本报记者 陈霞

12月24日,省政府办公厅印发《关于精准配置土地要素保障重点项目建设十条措施的通知》,结合实际,在坚持节约集约用地,精准配置土地要素,保障全省重点项目建设,服务全省经济社会发展方面推出多项新规定。

着力强化国土空间规划引领;全面推进工业项目进园入区;精准配置建设用地计划指标。坚持土地要素跟着项目走。市、县报批用地时要明确建设项目基本情况,说明计划供地时间、项目开工时间,新批准建设用地须在2年内完成征收和供应;统筹落实耕地占补平衡。市、县政府要加大补充耕地力度,增加补充耕地指标储备,将补充

耕地任务完成情况纳入年度耕地保护责任目标考核。

此外,主动做好项目前期服务。符合条件的重大能源、交通、水利等项目选址确定后,各级各部门要加快组织开展占用生态保护红线不可避免论证、永久基本农田补划等相关手续。

持续提升建设用地审批效能。进一步明确审批权限,压缩审批时限,实行全程网办、并联审批,提高建设用地审批效率。全面推进规划用地多审合一、多证合一、多测合一改革。开辟重点项目用地审批“绿色通道”,即来即办、快审快批。

加快推行工业用地“标准地”出让。深化建设项目审批制度改革,推行工业用地“标准地”出让,实现“交地即交证”。力争2022年底前,国家级开发区新增工业用地“标准地”出让比例不低于50%,省级开发区比例不低于

30%;2023年,省级以上开发区全面推行新增工业用地“标准地”出让。

着力盘活存量建设用地。落实最严格的节约用地制度,有效盘活利用存量建设用地,充分释放土地利用潜力,优先保障重点项目用地需求。对政府或政府部门原因造成的闲置土地,自闲置之日起1年内须处置到位。对企业原因造成的闲置土地,未动工开发满1年的,按照土地出让或划拨价款的20%征缴闲置费,未动工开发满2年的,坚决依法无偿收回。对批而未供土地和闲置土地面积较大的县(市、区),降低新增建设用地计划指标核算比例,对问题严重、处置不力的重点地区,除国家和省重点项目、民生项目外,实施区域限批。